

मतदान गर्नुभएकोमा धन्यवाद

म स्वीकार गर्दछु कि म राजनीतिको एक विद्यार्थी हुँ। म गर्मी महिनाहरूको राजनीतिक अधिवेशनहरूको कभरेज सकेसम्म अझै पनि हेर्छु। चुनावको रातमा ढिलोसम्म नतिजा नआउञ्जेल ढिलो बस्छु। मेरो आमाबुवाले वहाँहरूको अवकाश पछि मतदान सर्वेक्षणकर्मीको रूपमा धेरै वर्ष सेवा गर्नुभयो – र वहाँहरू ९० वर्ष पुग्दासम्म पनि यो गरिरहनुभयो।

म चुनावको दिनमा अझै उत्साहित हुन्छु – मैले चाँडै मतदान गरेपनि -- विशेष गरी जब हाम्रा विद्यार्थीहरूले उनीहरूको 'I Voted' स्टिकरको साथ सेल्फी पोष्ट गरेको देख्दछु। तर यस चुनावको दिनमा मेरो उत्साह COVID-19 को सङ्क्रमण र हाम्रो देशको राजनीतिक विभाजनको चिन्ताको साथ मिश्रित छ।

ती सबै भावनाहरू हाम्रो समाजमा र देशभरका मानिसहरू कसरी चुनावका नतिजाहरू प्रति कस्तो प्रतिक्रिया दिन सक्दछन् भन्ने चिन्ता र हुलाकबाट पठाईएका लाखौं मतपत्रहरू गणना गर्न र कानुनी चुनौतीहरूका सम्भाव्यता - जसको नतिजा हामीले धेरै दिन वा हप्ताहरूसम्म थाहा नपाउन सक्ने वास्तविक सम्भावनाले गर्दा झन् बढेका छन्।

यस प्रक्रियालाई आफ्नै तरिकाले प्रकट हुन म हाम्रो क्याम्पस समुदायको प्रत्येक सदस्यलाई धैर्यताका साथ प्रोत्साहित गर्न चाहन्छु। मलाई थाहा छ, लामो र गाह्रो अभियान पछि, यो एक ठूलो माग हो।

- हामीले मतदान केन्द्रहरूमा लामो लाइनहरू देखेका छौं।
- हामीले विगतका चुनावहरू (र आज राती देख्न सक्छौं) मतदान केन्द्रहरूमा देखेका छौं जहाँ मतपत्रहरू सक्किलै वा प्रविधिमा आउने खराबी मिलाउनु पर्ने हुन्छ।
- हामीलाई थाहा छ कि यो चुनावले देशभरि COVID सङ्क्रमण बढाउने जोखिम छ।
- र हामीले उम्मेदवारहरू र नीतिहरू बारे कडा विचारको कारणले गर्दा व्यक्तिहरू, साथीभाइ र परिवारका सदस्यहरूबीच चर्को विवाद भएको देखेका छौं।

म क्याम्पस समुदायका सदस्यहरू, विशेष गरी हाम्रा विद्यार्थीहरूले यस चुनावमा ल्याएका जोश र उर्जामा गर्व गर्दछु। संकाय, कर्मचारी र विद्यार्थीहरूको *Our Badgers Vote Coalition*, जुन Prof. Kathy Cramer र *Morgridge Center for Public Service* को Zachery Holder को संयोजकत्वमा *Associated Students of Madison* र *Madison City Clerk's Office* का साथ मिलेर धेरै भन्दा धेरै विद्यार्थीहरूलाई यो चुनावमा आवाज उठाउनको लागि आफ्नो संवैधानिक अधिकार प्रयोग गर्ने प्रोत्साहित गरेका छन्। हामी फेरि *Big 10* चुनौतीमा भाग लिइरहेका छौं, जसमा कुन *Big*

10 कलेजमा विद्यार्थीहरू बीचमा मतदानको उच्च दर हुनेछ भनेर हेरिनेछ । (२०१८ सालमा जाँचाहरूको बेलामा हामी दोस्रो स्तरमा आएका थियौं... यसपाली पनि *Minnesota* ले हामीलाई नहराओस् भन्ने चाहन्छु!)

सधैं जस्तो, हामी मानिसहरूलाई जोडदार छलफल र बहसमा संलग्न हुन प्रोत्साहित गर्दछौं । देशले आफ्ना नेताहरू छनौट गर्ने समयमा यसो गर्नु अझै महत्त्वपूर्ण छ । तर म तपाईंलाई आफ्नो विचार, र चुनावको नतिजामा तपाईंको प्रतिक्रियाहरू रचनात्मक तरिकाले र सम्मानपूर्वक अभिव्यक्त गर्न पनि प्रोत्साहित गर्दछु । *Michigan State University* का अध्यक्ष Samuel L. Stanley Jr. ले भनेका छन्, "बृहत सामान्यीकरण, चरित्र हत्या, अर्को व्यक्तिको मान वा देशभक्तिमाथि प्रश्न उठाउने वा अर्को व्यक्ति वा सम्पत्तिमा चोट पुऱ्याउने कुराको हाम्रो समुदायमा कतै ठाउँ छैन ।"

यस निर्वाचनका विषय र उम्मेद्वारहरूका बारेमा धेरै व्यक्तिको दृढ धारणा रहेको छ र मलाई थाहा छ कि परिणाम जेसुकै भएपनि आउने दिनहरू केही व्यक्तिहरूका लागि सजिलो नहुन सक्छ । व्यक्तिगत रूपमा हामी सँगै हुन नसक्दा सबै कुरालाई झन् गाह्रो महसुस गराउँदछ ।

हामी नोभेम्बर ५ र ६ हाम्रा क्याम्पस समुदायका सदस्यहरूका लागि निर्वाचनको बारेमा आफ्ना विचारहरू बाँड्न र प्रत्येक छलफल कक्षमा कर्मचारीहरू सुन्न र समर्थन प्रदान गर्नका लागि अनलाईन छलफलको अवसरहरू मिलाउँदैछौं । म आशा गर्दछु कि [तपाईंले भाग लिने विचार गर्नुहुनेछ ।](#)

म ती सबैलाई धन्यवाद दिन चाहन्छु, जो यस र विगतका चुनाव चक्रहरूको क्रममा मतदान र नागरिक सहभागितालाई प्रोत्साहित गर्न हाम्रो प्रयासको एक हिस्सा भएका छन् । हामी विद्यार्थीहरूलाई नागरिक कुराकानीमा बलपूर्वक तर आदरपूर्वक तरिकाले कसरी भाग लिने भनेर सिकाउन प्रतिबद्ध छौं । हामी चाहन्छौं कि हाम्रा विद्यार्थीहरूले हाम्रो प्रजातन्त्रलाई कसरी बनाउने र कायम राख्ने कुरा सिक्नेछन् ।